ТЕСТЫ

для самоконтроля и контроля знаний студентов

Основные категории и понятия
1. Уберите лишнее.  Свойства географического положения - 

А) Протяженность                    Б) Потенциальность

В) Отношение                            Г) Дистанционность

Д) Конфигурация                      Д) Пограничность

Е) Причинность.

2. На какие объекты распространяется полная юрисдикция государства?

А) Воды Мирового океана

Б) Континентальный шельф

В) Внутренние и территориальные воды

Г) Воздушное пространство над сушей в пределах границ, а также территориальными водами

Д) Аэроторию.

3. Каков юридический статус прибрежных территорий?

А) Они входят в состав территории страны

Б) Они находятся под полной юрисдикцией приморского государства

В) Объем юрисдикции приморского государства убывает по мере удаления от берега

Г) Полнотой прав на прибрежные территории обладают все государства.

4. Какое из нижеприведенных суждений представляется вам  верным и почему?

А) Размер территории страны не оказывает никакого влияния на развитие страны;

Б) Чем больше территория страны, тем лучше для нее;

В) Размер территории страны, безусловно, оказывает влияние на жизнь народа этой страны, но его нельзя абсолютизировать и, тем более, рассматривать в отрыве от множества других факторов;

Г) Чем меньше территория страны, тем лучше для нее.

5. Установите соответствие.

	Определение
	Вид ГП

	1. Положение страны по отношению к экономически значимым объектам
	А) Физико-географическое

	2. Положение страны относительно природных объектов
	Экономико-географическое

	3. Положение страны относительно центров военной мощи, очагов напряженности
	В) Политико-географическое


6. Какие суждения относительно ЭГП верны?

А) ЭГП – категория пространства и одновременно общественно-историческое и экономическое понятие;

Б) Любой из элементов ЭГП, как и ФГП, обладает постоянством, не подвержен изменениям;

В) Все элементы ЭГП существенно меняются во времени;

Г) Все элементы ЭГП зависят от условий общественного развития территории.

7. Допишите определение. Исчерпаемые природные ресурсы подразделяются на ____________ и ____________.

8. Допишите определение. Геологические запасы полезных ископаемых подразделяются на _________ и  __________.

9. Уберите лишнее.  Территориальное разделение труда проявляется в

А)  форме разделения труда между странами;

Б)  форме разделения труда между районами внутри страны;

В)  форме разделения общественного производства на основные сферы;

Г)  форме дифференциации основных сфер производства на отдельные отрасли.

10. Уберите лишнее.  Территориальная организация общественного производства включает в себя

А) размещение производства

Б) территориальную специализацию и территориальный обмен

В) разделение общественного производства на основные сферы

Г) комплексность.

11. В каких двух направлениях проявляется международная специализация производства?

А) Производственном

Б) Кооперировании

В) Технологическом 

Г) Территориальном.

12. Уберите лишнее.  Международная специализация производства проявляется  

А) предметной форме          Б) подетальной форме

В) ресурсной сфере              Г) технологической или стадийной.

13. Какие показатели характеризуют участие страны в международной специализации производства?

А) Коэффициент относительной международной специализации промышленности страны и ее отраслей

Б) Ассортимент (номенклатура) вывозимых и ввозимых страной товаров

В) Себестоимость производимой в стране продукции

Г) Удельный вес в международном товарообороте страны вывозимых изделий и их компонентов.

14. Каковы свойства территории?

А) Площадь (протяженность)

Б) Особенность географического положения

В) Качество населения  

Г) Степень хозяйственной освоенности

Д) Природное своеобразие.

15. Уберите лишнее. Основные закономерности размещения общественного производства (территориальной организации производства) -

А) закон неуклонного повышения производительности труда

Б) закон «полюсов роста»

В) закон территориального разделения труда

Г) экономико-географический закон, определяющий зависимость размещения производства от его экономической эффективности. 

16. Назовите главный критерий оптимальности размещения производства.

А) Характер местности

Б) Транспортно-энергетическая обеспеченность производства

В) Наличие необходимых для производства ресурсов

Г) Экономическая эффективность производства.

17. Установите соответствие.

	Группы факторов
	Факторы размещения производства

	1. Технико-экономические
	А) Наукоемкость производства

	2. Организационно-экономические
	Б) Концентрация производства

	3. Специфические условия конкретного региона
	В) Специализация производства

	
	Г) Расселение населения

	
	Д) Водоемкость производства

	
	Е) Характер рельефа

	
	Ж) Трудоемкость производства


18. Какие традиционные факторы размещения производства подвергаются наиболее значительной корректировке в условиях НТР?

А) Наукоемкость производства

Б) Экологоемкость производства

В) Водоемкость производства

Г) Специализация и кооперирование производства.

19. Выделите позиции, характеризующие новые тенденции в размещении промышленности.

А) Тяготение отраслей по переработке сырья к морским портам

Б) Специфические условия территории

В) Создание е6аучно-производственных комплексов (тяготение производства к научным центрам)

Г) Усиление позиций НИС в развитии наукоемких производств.

20. Назовите факторы, определяющие размещение сельского хозяйства.

А) Агроприродный потенциал

Б) Наличие промышленного потенциала

В) Характер аграрных отношений

Г) Экономические факторы.

География природных ресурсов

(из различных сборников тестов)
1. Ресурсообеспеченность – это

А) соотношение между величиной запасов и объемами использования данного вида ресурсов

Б) объем достоверных запасов данного вида ресурсов

В) масштабы проведения геологоразведочных работ. 

Г) совокупность собственных и импортируемых ресурсов.  

 2. Выделите четыре государства, обладающие крупнейшими в мире запасами нефти.

А) Саудовская Аравия                         Б) Ирак

В) Кувейт                                            Г) Иран

Д) ОАЭ                                                Е) Нигерия

Ж) Габон                                             З) Ливия

И) США                                               К) Мексика. 

3. Укажите пять государств, имеющих крупные запасы природного газа.

А) Туркмения                                       Б) Нидерланды

В) Норвегия                                          Г) Швеция

Д) Россия                                              Е) Парагвай

Ж) Египет                                             З) Алжир

И) Вьетнам.

4. Укажите четыре государства, обладающие крупнейшими в мире запасами угля.

А) КНР                                                  Б) Россия

В) США                                                Г) Австралия

Д) ФРГ                                                  Е) Польша

Ж) ЮАР                                                З) Индия

И) Монголия                                         К) Колумбия.

5. Выберите единственную пару, в которой правильно сочетаются страна и экспортируемый из этой страны вид минеральных ресурсов.

А) Бразилия – медь

Б) Турция – нефть

В) Малайзия – олово

Г) Египет – железная руда

Д) Перу – газ.

6. Какие две страны обладают крупнейшими в мире запасами медных руд?

А) Россия                                                    Б) Германия

В) ЮАР                                                      Г) Замбия

Д) Чили                                                      Е) Индонезия

Ж) Гондурас                                               З) Ямайка

И) Малайзия                                               К) США.

7. Найдите верное утверждение.

А) Россия – крупный экспортер бокситов

Б) Мексика является одним из мировых лидеров по добыче золота

В) Япония не обладает значительными запасами природного газа

Г) Китай является крупным экспортером угля.

8. Выделите полезные ископаемые, характерные для Северной Африки.

А) Бокситы                                         Б) Фосфориты

В) Нефть                                             Г) Железная руда

Д) Марганцевая руда                         Е) Природный газ.

9. Выделите два региона с наибольшими площадями лесов.

А) Европа                                          Б) Азия

В) Африка                                         Г) Северная Америка

Д) Южная Америка                           Е) Австралия и Океания.

10. Укажите строку, в которой верно названы высоко обеспеченные водными ресурсами страны.

 А) Швеция, США, Ливия   Б) Россия, Китай, Канада, Бразилия

 В) США, ОАЭ, Польша      Г) Россия, Монголия, Канада.
11. Назовите по три страны, которые располагают крупнейшими в мире запасами

угля________________________________

нефти__________________________________

природного газа__________________________

бокситов_______________________________

железной руды____________________________

12. Заполните таблицу.

	Страны, занимающие первое место в мировой добыче отдельных видов полезных ископаемых
	 Полезные

ископаемые

	1.
	А) нефть

	2.
	Б) природный газ

	3.
	В) оловянные руды

	4.
	Г) медные руды

	5.
	Д) бокситы

	6.
	Е) уголь


13. На каком материке расположен оловянно-вольфрамовый пояс Земли?

А) В Африке                            Б) В Евразии

В) В Южной Америке             Г) В Австралии.

14. Выделите среди перечисленных стран страну, обладающую крупным гидроэнергетическим потенциалом.

А) Австралия                            Б) Монголия

В) Саудовская Аравия              Г) Бразилия. 

15. Наибольшие показатели лесистости характерны для 

А) Австралии и Океании             Б) стран Африки

В) стран Южной Америки           Г) стран Азии.

16. В каком из перечисленных регионов наиболее высокая доля обрабатываемых земель в структуре земельного фонда?

А) В Африке                                     Б) В Южной Америке

В) В Западной Европе                       Г) В Австралии.

17. Назовите страну, в структуре земельного фонда которой преобладает пашня.

А) Алжир                                    Б) Афганистан

В) Индия                                     Г) Эфиопия.

18. Назовите страну, 40% территории которой отвоевано у Северного моря.

А) Франция                                  Б) Германия

В) Великобритания                     Д) Нидерланды.

19. Укажите строку, в которой верно обозначены страны, в которых  успешно работают электростанции, использующие солнечную энергию?

А) В Мексике и Аргентине

Б) В Алжире и Ливии

В) В Анголе и Намибии

Г) В США и Франции.

20. Назовите страну, в которой наиболее интенсивно развивается марикультура. 

А) Япония                  Б) США

В) Россия                   Г) Индия.

21. Какой океан занимает первое место в промысле морских животных?

А) Северный Ледовитый                          Б) Атлантический

В) Тихий                                                  Г) Индийский.

22. Какой регион располагает наиболее значительными водными ресурсами?

А) Австралия                                         Б) Западная Азия

В) Северная Америка                             Г) Южная Америка.  

23. Какова доля пресной воды в общем объеме воды, содержащейся в гидросфере?

А) 2,64%      Б) №,64%       В) 4,64%       Г) 5,64 %.

24. Допишите определение.

Сфера общественно-производственной деятельности, направленная на удовлетворение потребностей человека с помощью природных ресурсов, называется …

25. Установите соответствие.

	Характеристика охраняемых природных территорий
	Название территории

	1. Территория, на которой ограничивается природопользование и другая деятельность человека в целях охраны отдельных видов животных, растений, водных, земельных объектов
	А) Национальный парк

	2. Территория, на которой сохраняется в естественном состоянии природный комплекс и полностью исключается хозяйственная деятельность и которая используется преимущественно в научно-исследовательских и культурно-просветительских целях
	Б) Заказник

	3. Охраняемые территории с уникальными природными комплексами, используемые в качестве зон рекреации и просвещения
	В) Заповедник


Тесты, адаптированные к учебным пособиям В.П. Желтикова «Экономическая география и регионалистика мира» и А.Н. Баловневой «Экономическая география мира»

1. Какую часть площади суши занимают леса?

А) 1/5        Б) 1/4    В) 1/3   Г) 1/2.

2. Расположите регионы мира по размерам территории, покрытой лесом.

А) Австралия и Океания                  Б) Латинская Америка

В) Зарубежная Азия                         Г) Северная Америка

Д) СНГ                                               Е) Африка

Ж) Зарубежная Европа.

3. Выделите пять стран, имеющих самые крупные размеры лесопокрытой площади.

А) Финляндия                 Б) Китай                В) Республика Конго

Г) Россия                         Д) США                 Е) Австралия

Ж) Канада                       З) Мексика             И)  Бразилия

К) Аргентина.

4. Каков размер лесной площади в расчете на душу населения в мире?

А) 0, 5 га        Б) 0,6 га       В) 0,7 га      Г) 0,8 га.

5. Каков процент пресной воды в общем объеме гидросферы мира?

А) 0,5        Б) 1,5      В) 2,5         Г) 3,5.

6. Расположите регионы мира по общим запасам пресной воды.

А) Австралия и Океания             Б) Африка

В) Европа                                      Г) Азия

Д) Северная Америка                  Е) Южная Америка.

7. Какая страна мира занимает первое место по обеспечению пресной водой в расчете на душу населения?   

А) Россия   Б) Канада    В) Австралия     Г) Индия. 

8.  Установите соответствие.

	Потребители пресной воды
	Процент

	1. Сельское хозяйство
	А) 4%

	2. Промышленность
	Б) 21%

	3. Коммунальное хозяйство
	В) 69%

	4. Водохранилища
	Г) 6%


9. Какой процент от общей площади планеты приходится на  земельные ресурсы?

А)  6%     Б) 16%        В) 26%       Г) 36%.

10. Установите соответствие.

	Составляющие земельного фонда
	Доля в земельном фонде, %

	1. Малопродуктивные земли
	А) 3%

	2. Сельскохозяйственные угодья
	Б) 28%

	3. Покрытые лесом площади
	В) 36%

	4. Антропогенные ландшафты
	Г) 33%


11. Какие страны (выделите три) располагают самыми большими размерами пашни?

А) Россия                   Б) Канада

В) США                     Г) Индия

Д) Бразилия              Ж) Китай.

12. Выделите три страны, которые лидируют по размерам пашни в расчете на душу населения.

А) Австралия            Б) Япония                          В) Египет

Г) Россия                   Д) Великобритания          Е) США

Ж) Китай.

13. Назовите три страны, на которые приходится 80% общих геологических запасов угля.

А) Китай           Б) Великобритания        В) США

Г) Россия          Д) ФРГ                             Е) Польша.

14. Какой из названных ресурсов занимает лидирующее положение в запасах минерального топлива?

А) Уголь                 Б) Природный газ

В) Нефть                 Г) Торф.

15. Какие три страны занимают лидирующее положение по разведанным запасам природного газа?

А) Россия                  Б) Норвегия

В) Иран                     Г) Саудовская Аравия

Д) США                    Е) Туркменистан.

16. Какие три страны     располагают 45% мировых запасов урана?

А) Россия                   Б) Казахстан

В) Австралия            Г) Канада

Д) США                     Е) Чили.

17. Расположите (по убывающей)  регионы мира по разведанным запасам нефти.

А) Австралия и Океания            Б) СНГ

В) Латинская Америка               Г) Африка

Д) Северная Америка                 Е) Зарубежная Европа

Ж) Зарубежная Азия.

18. Уберите лишнее.  Крупными запасами железной руды располагают

А) Россия             Б) Франция         В) Мексика

Г) Бразилия         Д) Австралия      Е) Индия

Ж) Тунис             З) Канада             И) США.

19. Уберите лишнее. В Африке  крупными запасами железной руды обладают 

А) ЮАР               Б) Ангола             В) Заир

Г) Алжир             Д) Габон               Е) Либерия

Ж) Мавритания  З) Судан               И) Камерун. 

20. Уберите лишнее. В Латинской Америке  крупными запасами железной руды располагают

А) Венесуэла                     Б) Аргентина

Г) Чили                              Д) Бразилия.

21. Уберите лишнее. В Европе  крупными запасами железной руды располагают 

А) Россия      Б) Франция      В) Испания               Г) Швеция.

22. Уберите лишнее. Крупными запасами хромитов располагают

А) ЮАР                                        Б) Казахстан

В) Зимбабве                                 Г) Индия.

23. Уберите лишнее. Крупными запасами вольфрама, молибдена обладают

А) США          Б) Канада           В) Австралия

Г) РК               Д) Китай             Е) Россия

Ж) Чили.

24. Уберите лишнее.  Крупными запасами никелевых руд располагают

А) Новая Каледония          Б) Филиппины

В) Индонезия                      Г) Пакистан

Д) Канада                            Е) Япония.

25. Уберите лишнее.   Крупными запасами кобальта обладают

А) Заир                  Б) Замбия               В) Новая Каледония

Г) Австралия        Д) Индонезия        Е) Тунис.

         26. Уберите лишнее. В Азии крупные запасы меди имеют

А) Индия             Б) Индонезия        В) Китай        Г) Бангладеш.

27. Уберите лишнее. В Южной Америке  крупные запасы меди имеют

А) Чили         Б) Мексика        В) Перу       Г) Аргентина.

28. Уберите лишнее. В Африке  крупные запасы меди имеют

А) Зимбабве          Б) Тунис       В) Заир       Г) Замбия   

29. Укажите страны СНГ, имеющие крупные запасы меди. 

А) Россия          Б) Белоруссия      В) Казахстан      Г) Армения.

30. Укажите страны зарубежной Европы, имеющие крупные запасы меди.

А) ФРГ              Б) Испания          В) Польша       Г) Югославия.

31. Укажите страны Латинской Америки, имеющие крупные месторождения бокситов.

А) Бразилия        Б) Венесуэла         В) Ямайка

Г) Суринам         Д) Гайана               Е) Аргентина.

32. Укажите страны Африки, имеющие крупные месторождения бокситов.

А) Гвинея         Б) Камерун      В) Ангола  Г) Мали. 

33. Укажите  страны, обладающие крупными разведанными запасами золота.

А) ЮАР                    Б) Испания         В) Канада

Г) Австралия           Д) США              Е) Россия.

34. Назовите страны Африки, имеющие крупные запасы фосфатов.

А) Марокко         Б) Алжир            В) Тунис

Г) Бенин               Д) Сенегал          Е) Ангола. 

35. Уберите лишнее.  Крупнейшие месторождения калийных солей имеют 

А) Канада       Б) Белоруссия       В) Украина

Г) Испания     Д) Германия           Е) Франция. 

Классификация/типология стран

1. Укажите два региона мира с наибольшей численностью населения.

А) Европа                                             Б) Зарубежная Азия

В) Африка                                            Г) Северная Америка

Д) Латинская Америка                       Е) Австралия и Океания.

2. Укажите строку, в которой верно названы самые большие по численности населения страны.

А) Китай, Индия, США

Б) Индия, Индонезия, Пакистан

В) Китай, Индия, Япония

Г) РФ, Индия, Япония.

3. Выберите вариант (строку), в котором все страны имеют высокую плотность населения. 

А) Индия, Индонезия, Бразилия

Б) Япония, Нидерланды, Бангладеш

В) Египет, Ливия, Канада

Г) Бангладеш, Китай, Монголия.

4. Какое утверждение является правильным?

А) Городское население мира в настоящее время не превышает 30%

Б) В городах сейчас проживает свыше 45% населения

В) В настоящее время в городах сосредоточено более 65% населения мира

Г) В настоящее время в городах проживает 70% населения мира.

5. Укажите вариант (строку), в котором все названные страны, имеют невысокую плотность населения.

А) Япония, Монголия, Китай

Б) Испания, Италия, Индия

В) Великобритания, Германия, Кувейт

Г) Бразилия, Мексика, Мадагаскар

Д) Албания, Португалия, Индия.

6. Укажите язык, на котором в мире говорит больше всего людей.

А) Английский                                    Б) Испанский

В) Китайский                                      Г) Хинди

Д) Арабский.  

7. Какие показатели в наибольшей степени характеризуют воспроизводство населения в развивающихся странах? 

А) Низкая рождаемость и низкая смертность

Б) Низкая рождаемость и высокая смертность

В) Высокая рождаемость и низкая смертность

Г) Высокая рождаемость и высокая смертность.

8. Какие религии не относятся к мировым?

А) Синтоизм                                Б) Конфуцианство

В) Буддизм                                  Г) Иудаизм.

9. Какая страна занимает первое место в мире по числу сельских населенных пунктов?

А) Австралия                                Б) Китай

В) Новая Зеландия                       В) Индонезия.

10. Какие страны имеют одинаковую форму правления и политико-административного устройства?

А) США и Япония                                Б) Япония и Великобритания

В) Великобритания и Швеция            Г) Швеция и Финляндия.

11. Какие страны имеют республиканскую форму правления?

А) Канада и США                             Б) США и Германия

В) Германия и Япония                      Г) Япония и Канада.

12. Как называется форма правления, при которой высшая законодательная власть принадлежит парламенту?

А) Монархия                               Б) Федерация

В) Республика                             Д) Доминион.

13. Какие страны относятся к «ключевым» в группе развивающихся стран?

А) Корея, Тайвань              

         Б) Бангладеш, Мали, Гаити

В) Катар, Бахрейн, Саудовская Аравия

Г) Индия, Бразилия, Мексика.

14. Какие страны имеют только сухопутные границы?

А) Индия и Китай                                   Б) Китай и Монголия

Б) Монголия и Афганистан                   Г) Афганистан и Пакистан.

15. Какие страны не имеют сухопутных границ?

А) Япония и Великобритания              Б) Филиппины и Индонезия

В) Япония и Филиппины                      Г) Индонезия и Малайзия.

16. Какие африканские государства  входят в ОПЕК?

А) Чад и Судан                                     Б) Судан и Мали

В) Мали и Нигерия                               Г) Нигерия и Алжир.

17. Назовите остров, на котором расположено три государства.

А) Ирландия                          Б) Новая Гвинея

В) Калимантан                       Г) Гаити.

18. Назовите государство, расположенное на одном материке, но в двух частях света.

А) Египет                               Б) Панама

В) Малайзия                           Г) Россия.

19. Какой показатель общего коэффициента рождаемости принято считать низким?

А) Менее 16%₀
А) Менее  26%₀
Б) Менее  36%₀
В) Менее  46%₀
20. Какие показатели общего коэффициента рождаемости принято считать очень высокими?

А) От 16 до 24%₀                      Б) От 25 до 29%₀
В) От 30 до 40%₀                      Г) Более 40%₀.

21. Какие показатели суммарного коэффициента рождаемости принято считать низкими?

А) Менее 2,15               Б) Менее 3,15

В) Менее 4,15               Г) Менее 5,15.

22. Установите соответствие.

	Характеристика режима воспроизводства населения
	Режим

	1. Превышение рождаемости над смертностью
	А) суженный

	2. Соотношение смертности и рождаемости обеспечивает лишь замещение одного поколения другим
	Б) расширенный

	3. Превышение смертности над рождаемостью
	В) расширенный


23. Какова основная идея теории демографического перехода?

А) Уровень рождаемости и смертности определяется чисто биологическими факторами;

Б) Уровень рождаемости и смертности определяется Божьей волей;

В) Уровень рождаемости и смертности определяется не только биологическими факторами, но и социально-экономическими;

Г) Уровень рождаемости и смертности определяется исключительно экологическими факторами.

24. Какова цель государственной демографической политики?

А) Увеличение уровня рождаемости

Б) Снижение уровня смертности

В) Регулирование процессов воспроизводства населения

Г) Сокращение масштаба разводов.

25. Какова отличительная черта социальной структуры населения в развитых странах?

А) Преобладание беднейших слоев населения

Б) Значительный удельный вес средних слоев

В) Преобладание маргинальных слоев

Г) Отсутствие социальной дифференциации.

26. Что характеризует половую структуру населения в современном мире?

А) Преобладание мужчин

Б) Преобладание женщин

В) Одинаковое соотношение полов

Г) Другое (укажите).

27. Назовите народы, численность которых превышает 100 млн человек.

 28. Укажите языковые семьи, к которым относятся перечисленные ниже языки.

Русский                                  Китайский

Казахский                              Татарский

Осетинский                            Тувинский

Маньчжурский                      Уйгурский

Бурятский                               Монгольский.

29. Установите соответствие.

	Языки
	Языковая семья

	1. Русский, украинский, болгарский, чешский, белорусский, польский, сербский, цыганский
	А) паратайская

	2. Татарский, якутский, уйгурский, калмыцкий, тувинский, маньчжурский, монгольский
	Б) уральская

	3. Карельский, эстонский, венгерский, селькупский, хантский
	В) австроазиатская

	4. Аварский, чеченский, абхазский, адыгейский
	Г) сино-тибетская

	5. Малайский, яванский, микронезийские, полинезийские, меланизийские
	Д) алтайская

	6. Вьетнамский, кхмерский
	Е) австронезийская

	7. Ли, тайский (сиамский), лао
	Ж) северокавказская

	8. Китайский, тибетский, мьянмский
	З) индоевропейская


         30. Чем определяется качество жизни населения?

А) Высоким уровнем доходов;

Б) Уравнительным характером распределения материальных и прочих благ;

В) Степенью удовлетворенности населения своей жизнью с точки зрения своих потребностей и интересов;

Г) Высоким качеством потребительских товаров и услуг.

31. Какова средняя плотность населения в мире?

А) 47 человек на 1 км²                   Б) 57

В) 67                                                Г) 77.

32. Укажите правильное утверждение.

А) Основные причины внешних миграций в настоящее время имеют экономический характер;

Б) Основные потоки трудовых мигрантов направляются из развитых стран в развивающиеся;

В) США больше не являются мировым центром притяжения  мигрантов;

Г) «Утечка умов» обусловливается исключительно политическими факторами.

33. Укажите черты, присущие международным миграциям в настоящее время.

А) «Утечка умов»;

Б) Расширение географии центров притяжения мигрантов;

В) Преобладание трудовой миграции;

Г) Преобладание миграций, обусловленных политическими мотивами;

Д) Преобладание в миграционных потоках мигрантов из развитых стран.

34. Какое из суждений о международных миграциях представляется Вам верным и почему?

А) Это, безусловно, положительное явление;

Б) Это явление, имеющее положительное значение для принимающих стран, но негативное – для стран-экспортеров;

В) Это явление, имеющее неоднозначные последствия как для принимающих стран, так и для стран-экспортеров;

Г) Это явление, имеющее положительное значение для стран-экспортеров, но отрицательное – для принимающих стран.

35. Какая разновидность внутренних миграций в ХХ в. названа «великим переселением народов»?

А) Кочевничество;

Б) Депортации народов;

В) Перемещение населения из сельской местности в города;

Г) Освоение новых земель.

36. Какова доля сельского населения в современном мире?

А) 28%                             Б) 38%

В) 48%                             Г) 58%.

37. В каком регионе мира особенно значительно преобладание сельского населения?

А) Западной Европе            Б) Латинской Америке

В) Южной Азии                   Г) Африке

Д) Северной Америке.  

38. Какой регион занимает первое место по количеству агломераций-«миллионеров»?

А) Зарубежная Европа

Б) Северная Америка

В) Зарубежная Азия

Г) Латинская Америка.

39. Какое государство имеет самый высокий уровень урбанизации?

А) Исландия                           Б) Сингапур

В) Израиль                              Г) Кувейт.

40. Уберите лишнее. Какие черты характеризуют современный мировой процесс урбанизации?

А) Тенденция к сокращению численности городского населения;

Б) Интенсивный рост больших городов;

В) Высокие темпы роста городского населения;

Г) Рост числа городских агломераций и мегаполисов.

Мировая экономика: отраслевая структура, география отраслей мирового хозяйства

(из сборников тестов)

1. В настоящее время в топливно-энергетическом балансе мира возрастает доля

А) нефти                                                  Б) угля

В) природного газа                                Д) атомной энергии.

2. Укажите тройку стран – лидеров по добыче нефти.

А) Россия, США, Кувейт

Б) Саудовская Аравия, США, Россия

В) Китай, Россия, Индонезия

Г) США, Канада, Иран. 

3. Укажите четыре государства, являющиеся наиболее крупными производителями электроэнергии в мире.

А) ФРГ                  Б) Франция                   В) Канада

Г) США                Д) Япония                     Е) Россия

Ж) Италия            З) Китай.

4. Укажите страны, являющиеся чрезвычайно крупным гидроэнергетическим потенциалом.

А) Бразилия             Б) Заир                   В) Саудовская Аравия 

 Г) Канада                Д) Австралия         Е) Китай     

 Ж) Россия               З) Намибия            И) Польша          

 К) Монголия.  

5. Выберите среди перечисленных стран ту, где наиболее высока доля электроэнергии, вырабатываемой на атомных электростанциях. 

А) США        Б) Германия      В) Китай       Г) Франция.

6. Укажите тройку стран – лидеров по добыче железной руды.

А) Австралия, Гвинея, Суринам

Б) США, Франция, Германия

В) Китай, Австралия, Бразилия

Г) Бразилия, Украина, Индия.  

7. Укажите страны, которые являются крупнейшими в мире экспортерами железной руды.

А) Аргентина                         Б) Бразилия       В) Чили

Г) Мексика                             Д) Заир               Е) Замбия

Ж) Саудовская Аравия         З) Австралия     И) Таиланд.

8. Отметьте государства – крупные импортеры железной руды.

А) Турция        Б) Швеция    В) Казахстан    Г) Франция    Д) Германия

Е) Бангладеш  Ж) США       З) Россия          И) Украина.

9. Закончите фразу: «В Западной Европе наиболее крупными производителями черных металлов являются…»

А) ФРГ, Италия, Франция, Великобритания

Б) Великобритания, Франция, Ирландия, Испания

В) Франция, Великобритания, Греция, Португалия.

10. Отметьте две страны, в которых добыча медных руд является отраслью их специализации в международном разделении труда.

А) Замбия         Б) Индия          В) США             Г) Чили         Д) Гватемала

Е) Аргентина   Ж) Малайзия   З) Индонезия     И) Пакистан.

11. Исключите вид полезных ископаемых, который не может служить сырьевой базой химической промышленности.

А) Мирабилит         Б) Нефть        В) Апатиты     

Г) Бокситы               Д) Фосфориты.

12. Найдите единственную ошибку в характеристике стран.

А) Австралия занимает первое место в мире по поголовью овец;

Б) Норвегия – крупный производитель и экспортер природного газа;

В) В сельском хозяйстве Южной Европы преобладает животноводство;

Г) Малайзия и Индонезия – крупнейшие производители натурального каучука;

Д) Индия – одна из самых многонациональных стран мира;

Е) Чили является крупным производителем меди.

13. Выберите группу стран, в каждой из которых развита добыча и угля, и железной руды.

А) Австралия, Франция, Белоруссия

Б) США, КНР, Россия

В) Либерия, КНР, ЮАР

Г) ФРГ, Польша, Швеция

Д) Индонезия, Венесуэла, Бразилия.

14. Укажите четыре государства, которые являются лидерами по выпуску легковых автомобилей.

А) Испания      Б) Италия     В) Франция

Г) ФРГ             Д) США        Е) Япония.

15. Назовите три культуры, которые обеспечивают более 75% мирового сбора зерновых.

А) Рожь          Б) Овес         В) Ячмень     Г) Кукуруза

Д) Пшеница   Е) Рис.

16. Найдите ошибку в списке стран – экспортеров пшеницы.

А) США          Б) Канада       В) Австралия

Г) Аргентина  Д) Бразилия.

17. Назовите регион мира, в котором ведущей зерновой культурой является рис.

А) Юго-Западная Азия

Б) Юго-Восточная Азия

В) Австралия и Океания

Д) Африка.

18. Выделите страну с наибольшим поголовьем крупного рогатого скота.

А) Австралия          Б) Россия         В) Китай

Г) Бразилия             Д) Индия         Е) США.

19. Какой энергоресурс преобладает в структуре потребления первичных энергоресурсов?

А) Газ       Б) Нефть     В) Уголь         Г) Гидроэлектроэнергия.

20. Какие страны в Латинской Америке являются ведущими по добыче нефти?

А) Мексика, Венесуэла             Б) Чили

В) Эквадор, Боливия                 Г) Бразилия, Аргентина.

21. Почему страны Западной Европы экспортируют уголь из Австралии и Южной Африки?

А) Они не обладают значительными запасами угля

Б) Они сохраняют собственные угольные запасы

В) Уголь стоит втрое дешевле добытого на месте

Г) Добыча угля – экологически «грязное» производство.

22. Назовите страну – лидера по добыче бурого угля.

А) США    Б) Россия      В) Германия     Г) Франция.

23. Какая страна является экспортером газа в Африке?

А) Судан     Б) Алжир     В) ЮАР     Г) Нигерия.

24. Какая страна является импортером топливных ресурсов в Азии?

А) Япония     Б) Китай     В) Индонезия     Г) Саудовская Аравия.

27. В какой стране главную роль в энергобалансе играет геотермальная энергия?

А) США      Б) Ирландия      В) Исландия     Г) Норвегия.

28. Назовите страну, в которой почти вся электроэнергия вырабатывается на ГЭС?

А) Греция      Б) Швеция      В) Норвегия      Г) Испания.

29. Назовите небольшую прибалтийскую страну, входившую в состав СССР, в которой более 95% электроэнергии вырабатывается на АЭС?

А) Эстония       Б) Литва      В) Латвия   Г) Белоруссия.

30. Установите соответствие.

	Страны – лидеры по производству
	Металл

	1. США, Чили, Япония
	А) Алюминий

	2. Канада, Австралия, Россия
	Б) Медь

	3. Малайзия, Индонезия, Таиланд
	В) Олово

	4. США, Россия, Канада
	Г) Никель


31. Какой регион лидирует по добыче железной руды и выплавке стали?

А) СНГ       Б) Западная Европа    В) Северная  Америка  Г) Западная Азия.

32. Где располагается «медный пояс» в Африке?

А) В Замбии, Заире, Танзании

Б) В Заире, Замбии, частично Анголе

В) Замбии, и Заире

Г) В Кении, Лесото, ЮАР.

33. Назовите страны Европы, которые выделяются максимальными объемами выплавки стали.

А) Швеция, Франция                    Б) Германия, Италия

В) Великобритания, Польша      Г0 Бельгия, Нидерланды.

34. Назовите причину, по которой металлургические предприятия во многих развитых странах располагаются в портовых городах.

А) Развитие судостроения

Б) Растущий экспорт черных металлов из развитых стран

В) Потребность производства в большом количестве воды

Г) Переход на более дешевую импортную руду. 

35. Какие страны являются ведущими по производству глинозема?

А) Австралия, Ямайка, США           Б) Греция, Италия, Испания 

В) Бразилия, Индия, Мексика          Г) Швеция, Норвегия, Дания.

36. Назовите страны, являющиеся крупнейшими производителями свинца и цинка.

А) Китай, Япония, Индия                  Б) Китай, Чили, США

В) США, Канада, Китай                    Г) США, Канада, Япония.

37. Какое производство представлено в основном в развивающихся странах?

А) Меди и олова                       Б) Олова и алюминия

В) Алюминия и титана            Г) Титана и меди.

38. Какая страна является крупнейшим экспортером алмазов в мире?

А) Бразилия        Б) Канада      В) ЮАР      Г) Аргентина.

39. Производство каких удобрений ориентировано исключительно на месторождения сырья?

А) Азотных        Б) Фосфорных     В) Калийных      Г) Всех типов.

40. Установите соответствие.

	Специфические черты развития химической промышленности
	Страна (Регион)

	1. Добыча серы
	А) Западная Европа

	2. Добыча фосфоритов
	Б) Мексика, Польша

	3. Производство смол и пластмасс
	В) Алжир, Тунис, Марокко

	4. Экспорт продукции химической промышленности
	Г) США


41. Какое производство на отходах тяжелых цветных металлов организовано в ряде стран?

А) Минеральных удобрений               Б) Серной кислоты

В) Тканей                                               Г) Синтетического каучука.

42. В каких странах преобладает более прогрессивная структура химической промышленности (преобладание производства полимеров над производством минеральных удобрений)?

А) В Казахстане, Туркмении, Украине

Б) В Германии, Франции, Великобритании

В) В Японии, США, Канаде

Г) В Индии, Бразилии, Мексике.

43. Какая страна лидирует по производству минеральных удобрений?

А) США    Б) Япония       В) Россия     Г) Индия.

44. Назовите главный район экспорта продукции химической промышленности из Западной Европы?

А) США    Б) Россия     В) Япония  Г) Страны Африки.

45. Назовите страну – главного экспортера  лесной продукции.

А) Россия      Б) Швеция    В) Финляндия      Г) Канада.

46. Какой фактор является главным для размещения предприятий целлюлозно-бумажной промышленности?

А) Сырьевой           Б) Энергетический

В) Водный               Г) Потребительский.

         47.  Какие страны и регионы являются ведущими по лесозаготовке   в южном лесном поясе?

А) Индия, Китай, Аргентина

Б) Бразилия, Тропическая Африка, Юго-Восточная Азия

        В) Австралия, Уругвай, ЮАР

Г) Пакистан, Вьетнам, Венесуэла.

48. Какая страна обеспечивает более половины экспорта газетной бумаги в зарубежном мире?

А) Бразилия     Б) Швеция     В) Норвегия     Г) Канада.

49. Назовите страну, в которой для производства бумаги используется недревесное сырье.

А) Канада   Б) Финляндия     В) Швеция    Г) Индия.

50. Установите соответствие.

	Подотрасль машиностроения
	Главный фактор размещения производства

	1. Приборостроение
	А) Близость предприятий черной металлургии

	2. Сельскохозяйственное машиностроение
	Б) Близость научно-технических центров

	3. Тяжелое машиностроение
	В) Наличие трудовых ресурсов

	4. Электронное машиностроение
	Г) Близость потребителей продукции


51. Где располагаются автомобильные заводы «Опель» и «Фольксваген»?

А) В США       Б) В Германии   В) В Италии     Г) В Швеции.

52. Назовите центры судостроения в Западной Европе.

А) Лиссабон и Марсель          Б) Марсель и Гамбург

В) Гамбург и Париж               Г) Париж и Рим.

53. Предприятия какого машиностроения расположены в основном в «Силиконовой долине»?

А) Трудоемкого     Б) Металлоемкого   

В) Наукоемкого     Г) Энергоемкого.

54. В каких развивающихся странах получило развитие машиностроение?

А) Индии и Бангладеш          Б) Австралии и ЮАР

В) Бразилии и Аргентине      Г) Алжире и Нигерии.

55. В какие регионы экспортируется в основном продукция машиностроения Японии?

А) В Западную Европу                      Б) СНГ

В) В Юго-Восточную Азию             Г) В Северную Америку.

56. Укажите главный регион экспорта машиностроительной продукции из США.

А) Западная Европа               Б) Латинская Америка

В) Япония                               Г) Юго-Восточная Азия.

57. Назовите главный регион экспорта машиностроительной продукции из Западной Европы.

А) США                   Б) Япония

В) СНГ                     Г) Северная Африка.

58. Какие страны лидируют в невоенном судостроении?

А) Германия, Франция                Б) Япония, РК

В) Швеция, Финляндия              Г) Дания, Норвегия.

59. Какая подотрасль машиностроения производит подъемно-транспортное оборудование, экскаваторы?

А) Тяжелое                  Б) Энергетическое

В) Транспортное         Г) Сельскохозяйственное.

60. В каких странах больше всего суммарное производство хлопка-волокна?

А) США и Бразилии           Б) Индии и Пакистане

В) Китае и Греции              Г) Узбекистане и Туркмении.

61. Назовите главные районы текстильной промышленности в мире.

А) Южная и Восточная Азия        

 Б) Северная Америка и Западная Европа

В) СНГ и Юго-Западная Азия

Г) Латинская Америка и Австралия.

62. Какие страны выделяются производством тканей на душу населения?

А) Италия          Б) Франция      В) Великобритания    Г) Норвегия.

63. Какая страна является мировым лидером по производству шерстяных тканей и обуви?

А) Китай     Б) США     В) Япония     Г) Италия.

64. С чем в основном связано размещение предприятий текстильной промышленности в развитых странах?

А) С избытком рабочей силы

Б) С сырьевой базой

В) С использованием женского труда в крупных промышленных центрах

Г) С исторически сложившимися центрами текстильной промышленности.

65. Страны какого региона являются крупнейшими производителями риса?

А) Западной Европы                           Б) Северной Америки

В) Южной и Восточной Азии           Г) Юго-Западной Азии.

66. Что наиболее характерно для североевропейского типа сельского хозяйства?

А) Выращивание зерновых культур     Б) Молочное животноводство

В) Овцеводство                                        Г) Садоводство.

67. Какое животное из домашних является наиболее универсальным с точки зрения хозяйственного использования?

А) Свинья   Б) Корова    В) Олень      Г) Кролик.

68. Какие культуры занимают основную часть обрабатываемых площадей в мире?

А) Технические             Б) Зерновые

В) Кормовые                 Г) Плодовые.

69. Укажите вариант, в котором верно названы  страны,  являющиеся главными экспортерами зерна в мире.

А) Россия, ФРГ, Нидерланды       Б) Франция, Аргентина, Австралия

В) Бразилия, ЮАР, Китай             Г) Великобритания, Украина, Индия.

70. На какую страну мира приходится    основная часть мирового поголовья свиней?

А) Украину          Б) Россию

В) Китай              Г) США.

71.  Страны какого региона  мира специализируются на выращивании сахарной свеклы?

А) Европы                             Б) Африки

В) Латинской Америки        Г) Южной Азии.

72. В какой стране получила наибольшее распространение «зеленая революция»?

А) Эфиопии                            Б) Лаосе

В) Мексике                             Г) Нигерии.

73. В каких регионах мира получило развитие плантационное хозяйство со специализацией на кофе, сахарном тростнике, фруктах?

А) Северной Африке                   Б) Юго-Восточной Азии

В) Юго-Западной Азии               Г) Центральной Америке, Вест-Индии.

74. Какая страна специализируется на производстве и экспорте кофе?

А) Египет   Б) Заир    В) Эфиопия      Г) ЮАР.

75. Назовите страны Европы, в структуре сельского хозяйства которых преобладает растениеводство.

А) Германия, Великобритания, Португалия

Б)  Италия, Испания, Португалия         В) Ирландия, Дания, Бельгия

Г) Швеция, Норвегия, Финляндия. 

76. Где располагается самый крупный по грузообороту порт мира?

А) В Европе                              Б) В Северной Америке

В) Юго-Восточной Азии        Г) В Южной Америке.  

77. С помощью какого транспорта осуществляется основная часть мировой торговли в мире?

А) Железнодорожного                  Б) Автомобильного

В) Авиационного                            Г) Морского.

78. Каким странам принадлежит первое место в мире по тоннажу морского флота?

А) США и Японии                        Б) Японии и Великобритании

В) Великобритании и США         Г) Панаме и Либерии.

79. Назовите варианты, в которых верно обозначены страны, не имеющие  железных дорог и морских портов.

А) Ливия, Алжир                    Б) Чад, Мали

В) Австрия, Чехия                  Г) Эфиопия, Судан.

80. В каких целях выгоднее всего использовать автомобильный транспорт?

А) Для перевозки крупных грузов на большие расстояния

Б) Для перевозки негабаритных грузов

В) Для перевозки малых грузов на малые расстояния

Г) Для перевозки крупных партий нефти.

81. Какая страна имеет самый большой в мире автопарк?

А) Япония     Б) США     В) Германия     Г) Китай.

82. Укажите две реки, по которым в значительных количествах осуществляются международные перевозки.

А) Енисей и Лена                          Б) Амазонка и Парана

В) Рейн и Дунай                            Г) Конго и Нил.

83. Назовите страну, которая имеет максимальную густоту железных дорог.

А) США      Б) Россия    В) Китай     Г) Германия.

84. Самая крупная авиационная держава мира с самым большим аэропортом  - это

А) Япония       Б) Германия     В) США      Г) Франция.

85. Работа какого вида транспорта является главным источником загрязнения воздуха атмосферы, приводящим к «парниковому эффекту»?

 А) Авиационного                        Б) Трубопроводного

В) Автомобильного                     Г) Железнодорожного.
Тесты, адаптированные к учебным пособиям В.П. Желтикова «Экономическая география и регионалистика» и А.Н. Баловневой «Экономическая география мира»

География   промышленности

1. Какой минеральный источник энергии превалировал в общем объеме источников в 1940-х гг.?

А) Нефть      Б) Торф       В) Уголь       Г) Природный газ.

2. Какой минеральный источник энергии превалирует в общем объеме потребляемых источников в настоящее время?

А) Нефть      Б) Торф       В) Уголь       Г) Природный газ.

3.  43% добываемой в мире нефти приходится на

А) Саудовскую Аравию        Б) Россию

В) ОПЕК                                  Г) США.

4. Укажите строку, в которой верно названы страны, занимающие первые три места по добыче нефти.

А) Китай, Венесуэла, Иран

Б) Саудовская Аравия, США, Россия

В) Иран, Норвегия, Саудовская Аравия

Г) Китай, Саудовская Аравия, ОАЭ.

5. Какая страна является лидером по добыче нефти?

А) Россия      Б) США     В) Саудовская Аравия     Г) Иран.

6. В каких странах сосредоточено более 60% нефтеперерабатывающей промышленности?

А) Развивающихся
Б)  С переходной экономикой

В) Развитых

Г) НИС.

7. Укажите строку, в которой верно обозначена группа  стран, занимающих первые три места по размерам добычи природного газа.

А) Канада, Туркменистан, Саудовская Аравия

Б) Нидерланды, Саудовская Аравия

В) Россия, США, Канада

Г) Россия, Индонезия, Саудовская Аравия.

8. Укажите строку, в которой верно обозначена группа стран, являющихся самыми крупными экспортерами природного газа.

А) Россия, Нидерланды, Канада, Норвегия, Алжир

Б) Туркменистан, Индонезия, Саудовская Аравия, Австралия

В) Великобритания, Канада, Австралия, Узбекистан

Г) Россия, Иран, Алжир, Индонезия, США

Г) Россия, США, Туркменистан, Австралия, Алжир.

9. Какой регион мира практически не представлен в угледобыче?

А) Зарубежная Европа          Б) Латинская Америка

В) Австралия                           Г) Африка.

10. Укажите строку, в которой верно обозначена группа стран, занимающих первые три места по добыче угля.

А) Казахстан, Австралия, США

Б) Китай, США, ФРГ

В) Китай, Австралия, США

Г) США, Россия, Индия.

11. Укажите стоку, в которой верно обозначена группа стран, являющихся крупнейшими импортерами угля.

А) Япония, Австралия, Канада, Италия

Б) Австралия, Италия, РК, США

В) Япония, РК, Италия, Великобритания, Германия

Г) Япония, Италия, Австралия, Польша.

12. Укажите строку, в которой  верно обозначена группа стран, являющихся крупнейшими экспортерами угля.

А) Австралия, США, ЮАР, Польша, Россия

Б) Австралия, Индия, РК, Италия

В) США, Россия, Япония, РК

Г) Австралия, США, Италия, ЮАР, Польша.

13. Какая страна является лидером в производстве электроэнергии?

А) Китай        Б) Япония       В) США      Г) Россия.

14. Установите соответствие.

	Виды ЭС
	% вырабатываемой электроэнергии

	1. ТЭС
	А) около 20%

	2. ГЭС
	Б) более 60%

	3. АЭС
	В) около 1%

	4. Геотермальные и др.
	Г) около 17%


15. Укажите строку с группой  стран,  в которых практически вся электроэнергия производится на ГЭС.

А) Австралия, Норвегия, Бразилия, Польша  

Б) Новая Зеландия, Австралия, Канада, США

В) Австралия, Бразилия, Исландия, Китай

Г) Норвегия, Новая Зеландия, Бразилия, Канада.

16. Укажите строку с группой стран, в которых практически вся электроэнергия вырабатывается на ТЭС.

А) Польша, Австралия, ЮАР, Нидерланды

Б) Польша, Новая Зеландия, Австралия

В) ЮАР, Польша, Бразилия

Г) Бразилия, Польша, Австралия.

17. Укажите строку с группой  стран, электроэнергетика которых базируется на АЭС.

А) Франция, Россия, РК

Б) Франция, Бельгия, РК

В) Франция, США, Финляндия.

18. Какая страна лидирует по общей мощности АЭС?

А) Россия      Б) США       В) Франция      Г) Китай.

19. Укажите строку, в которой верно обозначена группа стран, занимающих первые три места по добыче железной руды.

А) Китай, США, Россия

Б) Китай, Бразилия, Австралия

В) Китай, Индонезия, Франция

Г) Китай, США, Индия.

20. Какие факторы обусловливают размещение предприятий черной металлургии в развитых странах вблизи портовых городов? 

А) Истощение собственных железорудных месторождений

Б) Сокращение расходов на производство за счет подвоза сырья и топлива и вывоза готовой продукции морским путем

В) Фактор экологической безопасности

Г) Выгодность импорта руды или лома, по сравнению с эксплуатацией местных месторождений.

21. Укажите вариант, в котором верно обозначены три страны, лидирующие в производстве стали.

А) Китай, Япония, США            Б) Китай, Бразилия, США

В) Китай, РК, США                    Г) Китай, США, Россия.

22. Установите соответствие.

	Отрасль цветной металлургии
	Доля в годовой выплавке цветных металлов, в %

	1. Выплавка алюминия
	А) 11%

	2. Выплавка меди
	Б) 45%

	3. Выплавка цинка
	В) 25%

	4. Выплавка свинца
	Г) 16%


23. Какая страна является безусловным лидером по добыче и экспорту бокситов?

А) Казахстан      Б) Суринам      В) Австралия     Г) Ямайка.

24. Укажите строку, в которой верно обозначена группа стран, занимающих лидирующие позиции по выплавке меди.

А) США, Чили, Япония

Б) США, Индия, Иран

В) США, Испания, Япония

Г) США, Чили, Алжир.

25. На какой регион мира приходится 2/3 добычи и выплавки олова?

А) Юго-Западную Азию

Б) Запад Южной Америки

В) Юго-Восточную Азию

Г) Западную Европу.

26. Уберите лишнее.  Ведущие позиции по размерам выплавки свинца и цинка занимают 

А) США     Б) Япония   В) Ангола      Г) Канада

Д) Суринам       Е) Австралия    Ж) ФРГ.

27. На какую отрасль промышленности приходится    35% стоимости мировой промышленной продукции?

А) Машиностроительную                     Б) Добывающую 

В) Легкую                                                Г) Химическую.

28. Уберите лишнее. Условиями размещения машиностроения являются

А) близость к сырьевой базе

Б) наличие квалифицированной рабочей силы

В) развитие НИОКР

Г) близость потребителей.

29. Какая страна обеспечивает 30% стоимости машиностроительной продукции мира?

А) Япония     Б) США        В) ФРГ         Г) Великобритания.

30. Укажите строку, в которой верно обозначена группа стран, занимающих первые три места по производству машиностроительной продукции.

А) США, Великобритания, ФРГ     

Б) США, Япония, ФРГ

В) США, Япония, Россия                  

Г) США, Франция, ФРГ.

31. Укажите черту, отличающую  машиностроение в развитых странах от машиностроения в НИС?

А) Существенные различия в технологическом уровне

Б) Наличие всех видов машиностроения

В) Кадровое обеспечение

Г) Ориентация производимой продукции на внешний рынок.

32. Уберите лишнее. Машиностроение подразделяется на

А) общее

Б) сельскохозяйственное

В) транспортное 

Г) электротехническое.

33. Укажите строку, в которой верно обозначена группа стран, являющихся крупнейшими производителями и экспортерами общего машиностроения.

А) Германия, США, Япония

Б) Германия, Великобритания, США

В) Япония, Франция, США

Г) Япония, Россия, США.

34. Укажите строку, в которой верно обозначена группа стран, занимающих первые три места по производству автотранспортных средств.

А) Швеция, Россия, Франция            Б) Япония, США, ФРГ

В) США, Испания, Франция              Г)  Япония, США, Китай.

35. Какая страна занимает первое место в мире по производству судов?

А) Япония     Б) РК       В) Великобритания    Г) Бразилия.

36. В какой отрасли машиностроения РК, Япония Бразилия, Аргентина, Мексика, КНР, Тайвань существенно потеснили  США и страны Западной Европы?

А) Станкостроения

Б) Судостроения

В) Электротехнического 

Г) Сельскохозяйственного.

37. Назовите четыре региона, которые выделяются в территориальной структуре машиностроения.

А) Северная Америка                      Б) Латинская Америка

В) СНГ                                              Г) Восточная и Юго-Восточная Азия

Д) Зарубежная Европа.

38. Установите соответствие.

	Регион
	Доля в стоимости мировой продукции машиностроения

	1. Северная Америка
	А) 1/3

	2. Зарубежная Европа
	Б) 1/4

	3. Восточная и Юго-Восточная Азия
	В) 1/3


39. Укажите отличительные черты машиностроения в новых центрах машиностроения (Индия, Бразилия, Аргентина).

А) Наличие всех видов машиностроения

Б) Ориентация машиностроения преимущественно на внутренний рынок

В) Производство трудоемкой, но менее сложной продукции

Г) Низкий технологический уровень отрасли.

40. Какая отрасль химической промышленности занимает в настоящее время ведущее место в ее структуре?

А) Горная химия

Б) Промышленность полимерных материалов

В) Основная химическая промышленность

Г) Производство минеральных удобрений.

41. Уберите лишнее. Крупнейшими производителями и экспортерами химической продукции являются

А) США

Б) страны Западной Европы 

В) страны Юго-Восточной Азии

Г) Япония.

42. Уберите лишнее. Развитие промышленности полимерных материалов в экономически развитых странах обусловливается тем, что  

А)  все они располагают нефтегазовым сырьем

Б) производство полимерных материалов является наукоемким производством

В)  продукция этой отрасли востребована многими отраслями машиностроения

Г) она является экологически чистым производством. 

43. Переработка какого горнохимического сырья развита в  Марокко, Тунисе, Алжире, Сенегале, Бенине?

А) Калийных солей           Б) Серы

В) Фосфоритов                  Г) Апатитов.

44. Какой фактор обусловливает широкое  производство азотных удобрений в США, Канаде, Норвегии, России, странах Персидского залива и т.п.?

А) Потребности развития зернового хозяйства как отрасли специализации этих стран

Б) Наличие природного газа   

В) Потребности черной металлургии этих стран.

45. Какой регион мира является безусловным лидером в производстве тканей?

А) Азия    Б) Западная Европа     В) Северная Америка    Г) Африка.

46. Укажите группу стран, занимающих три первых места по производству хлопчатобумажных тканей.

А) Китай, Индия, США                     Б) Китай, Египет, Италия

В) США, Пакистан, Россия               Г) Китай, Япония, Египет.

47. Укажите строку, в которой верно обозначена  группа стран, являющихся ведущими продуцентами шерстяных тканей.

А) Китай, Япония, РК                             Б) Китай, Италия, Япония

В) Китай, Турция, Великобритания     Г) Китай, РК, США.

48. Какая страна является безусловным лидером в производстве шелковых тканей?

А) Китай    Б) США     В) Индия    Г) Япония.

49. Какие три страны являются лидерами в производстве обуви?

А) Китай     Б) Румыния      В) США      Г) Италия. 

50. Какая страна является лидером в производстве обуви из дорогого сырья?

А) Италия      Б) Япония    В) США     Г) Россия.

51. Уберите лишнее. Крупнейшими экспортерами древесины являются 

А) США      Б) Индия    В) Бразилия   Г) Индонезия

Д) Китай     Е) Канада.

 52. Какие страны занимают первые три места в мире по производству бумаги?

А) США       Б) Япония        В) Россия       Г) Китай.

53. Какие страны лидируют в производстве бумаги в расчете на душу населения?

А) США        Б) Канада     В) Финляндия      Г) Швеция.

54. Уберите лишнее. В производстве целлюлозы лидируют

А) США     Б) Канада     В) Россия     Г) Китай.

География сельского хозяйства

1. Что характеризует  размещение крупного рогатого скота?

А) привязанность к определенным континентам

Б) равномерность размещения по регионам мира

В) привязанность к определенным субконтинентам.

2. Укажите строку, в которой верно обозначены  страны, занимающие первые три места по поголовью крупного рогатого скота. 

А) Индия, Россия, США            Б) Индия, Бразилия, Китай

В) Индия, Австралия, США      Г) Индия, Китай, Аргентина. 

3. Уберите лишнее.  Главными производителями и поставщиками говядины на мировой рынок являются

А) Австралия  Б) Бразилия    В) Нидерланды

Г) Канада         Д) США          Е) Россия

Ж) Аргентина.

4. Уберите лишнее. Лидерами по производству молока в расчете на душу населения являются

А) Новая Зеландия          Б) Ирландия

В) Украина                       Г) Нидерланды. 

5. Укажите три страны, которые располагают самыми крупными размерами поголовья овец.

А) Австралия         Б) Новая Зеландия   

В) Китай                 Г) Турция.

6.  Установите соответствие.

	Отрасль животноводства
	Доля в мировом производстве мяса, в %

	1. Крупный рогатый скот
	А) 40%

	2. Свиноводство
	Б) 20%

	3. Птицеводство
	В) 30%


7. Какая страна располагает 2/3 мирового поголовья свиней?

А) Украина             Б) США

В) Китай                 Г) Россия.

8. Назовите три страны, занимающие первые три места по поголовью птицы.

А) Китай               Б) США

В) Канада             Г) Бразилия.

9. Какие три культуры занимают примерно равные позиции в мировом сборе зерна?

А) Пшеница     Б) Рожь      В) Рис      Г) Кукуруза. 

10.  Какая зерновая культура занимает первое место по площади посевов и экспорту?

А) Рис     Б) Пшеница      В) Кукуруза     Г) Рожь.

11. Уберите лишнее.  Крупными производителями и экспортерами пшеницы являются

А) США           Б) Канада   В) Франция   Г) Австралия

Д) Бразилия     Е) Аргентина.

12. Какие три страны занимают лидирующие позиции в производстве пшеницы?

А) Россия        Б) Китай      В) Канада      Г) США.

13. Уберите лишнее.  В большом количестве импортируют пшеницу

А) Египет    Б) Бразилия     В) Япония    Г) Китай     Д) Франция.

14. Уберите лишнее.  Главными производителями риса являются

А) Китай                 Б) Индия             В) Индонезия

Г) Аргентина         Д) Бангладеш      Е) Таиланд   Ж) Филиппины. 

15. Что объединяет Таиланд, Вьетнам, США, Мьянму, Пакистан?

А) Членство в АСЕАН

Б) Все они являются крупными экспортерами риса

В) Все они являются крупными импортерами риса

Г) Во всех этих странах рис является главным продуктом питания.

16. Какова специфика риса?

А) Он требователен к почве

Б) Он теплолюбив

В) Он влаголюбив

Д) Выращивание риса возможно во многих природных зонах.

17. Какая страна является абсолютным лидером в производстве и экспорте кукурузы?

А) Китай        Б) США      В) Бразилия     Г) Мексика.

18. Какая страна Азии относится к числу лидеров по производству кукурузы?

А) Китай       Б) Вьетнам        В) Индия      Г) Япония.

19. На какую страну приходится 1/3 производства ржи? 

А) Белоруссия     Б) Россия     В) Польша      Г) Чехия.

20. Уберите лишнее. Главными производителями сахарного тростника являются страны 

А) Латинской Америки        Б) Восточной и Южной Азии

В) Африки                              Г) Австралии.

21. Лидерами по сбору сахарной свеклы являются

А) страны Европы                  Б) США

В) Австралия                          Г) страны Латинской Америки.

22. К числу ведущих мировых экспортеров сахара не относится
А) Бразилия          Б) Индия                     В) Австралия

Г) Таиланд            Д) Великобритания   Е) Франция.

23. К числу ведущих экспортеров хлопка не относится
А) США               Б) Мексика             В) Пакистан

Г) Судан               Е) Гватемала          Ж) Чили

З) Египет. 

25. Какая страна сосредотачивает четвертую часть мирового производства хлопка?

А) Турция        Б) Китай       В) Сирия     Г) Индия.

26. Укажите строку, в которой верно обозначена группа стран, являющихся самыми крупными   производителями и экспортерами чая.

А) Индия, Турция, Индонезия

Б) Индия, Китай, Шри-Ланка

В) Индонезия, Китай, Шри-Ланка

Г) Индия, Китай, Турция. 

27. Назовите главный регион производства какао-бобов.

А) Западная Азия                  Б) Западная Африка

В) Латинская Америка         Г) Юго-Восточная Азия.

28. К числу крупнейших производителей и экспортеров табака не относится
А) Китай      Б) Индия      В) США     Г) Пакистан    Д) Бразилия. 

29. Какая страна не относится к числу крупнейших производителей и экспортеров сои?

А) США      Б) Китай      В) Бразилия    Г) Турция      Д) Аргентина. 

География мирового транспорта

1. Уберите лишнее. Пространственное перемещение имеет три формы:

А) движение                                      Б) конвенция

В) радиация                                       Г) кондукция.

2. Установите соответствие.

	Вид транспорта
	Доля в мировом грузообороте, в %

	1. Морской
	А) 14%

	2. Железнодорожный
	Б) 61%

	3. Трубопроводный
	В) 14%

	4. Автомобильный
	Г) 10%


3. Назовите три страны, лидирующие по протяженности железных дорог.

А) Китай        Б) США         В) Россия        Г) Канада.

4. Какие три страны занимают лидирующие позиции (первые три места) по грузообороту железнодорожного транспорта?

А) США       Б) Россия       В) Канада     Г) Китай.

5. Какие три страны занимают лидирующие позиции (первые три места) по пассажирообороту железнодорожного транспорта?

А) Индия      Б) КНР       В) Япония     Г) ФРГ.

6. Какой вид транспорта обеспечивает 80% мирового пассажирооборота?

А) Железнодорожный                             Б) Автомобильный 

В) Морской                                               Г) Авиационный.

7. На какой вид транспорта приходится 70% всей протяженности дорог мира?

А) Железнодорожный             Б) Автомобильный

В) Трубопроводный                Г) Водный.

8. Какой вид транспорта обеспечивает 3/4 всех международных перевозок?

А) Автомобильный                Б) Морской          

В) Воздушный                         Г) Железнодорожный.

9. Назовите количество мировых портов.

А) 10      Б) 20       В) 30      Г) 40. 

10. Какой океан лидирует по размерам морских перевозок?

А) Тихий                      Б) Атлантический   

В) Индийский              Г) Северный Ледовитый.

11. Какая региональная транспортная система лидирует по общей протяженности путей сообщения?

А) Зарубежной Европы            Б) Зарубежной Азии

В) Северной Америки               Г) СНГ.

12. Какая региональная транспортная система лидирует по густоте сети?

А) Зарубежной Европы             Б) Зарубежной Азии

В) Северной Америки                Г) СНГ.

13. В каком регионе мира сосредоточено около 80% автомобилей мира?

А) Зарубежной Европе           Б) Зарубежной Азии

В) Северной Америке             Г) СНГ.

14. На какую страну приходится более 1/2 мирового грузооборота трубопроводного транспорта? 

А) США                Б) Китай       В) Россия        Г) Япония.

15. Какой вид транспорта отличается самой низкой себестоимостью перевозимых грузов?

А) Автомобильный             Б) Морской

В) Железнодорожный         Г) Воздушный.

16. Какие три страны имеют самые большие флоты в мире?

А) Панама         Б) США     В) Либерия      Г) Греция.

17. В какой стране находится самая протяженная железнодорожная магистраль?

А) США       Б) России    В) Канаде       Г) Китае.

18. Уберите лишнее. Единые транспортные системы существуют в

А) СНГ                                Б) зарубежной Азии     

 В) зарубежной Европе     Г) Северной Америке.

19. Укажите показатели, характеризующие уровень развития видов транспорта.

А) Протяженность  сети              Б) Густота сети       

В) Уровень технической оснащенности

В) Доля данного вида транспорта в транспортной работе.

